

宣传多元化 监管网格化 排查常态化 整改联动化 东城街道为百姓织密 安全网

安全生产关系经济社会持续健康发展,关系人民群众生命财产安全。今年以来,东城街道扎实开展安全生产综合整治大行动,按照安全宣传多元化、安全监管网格化、隐患排查常态化、整改提高联动化的四化目标,强化组织领导、强化安全意识、强化责任落实、强化排查整治工作。

同时,东城街道坚持安全第一、预防为主、综合治理的基本方针,以继续深入开展安全生产大检查、大整治、大提高活动为主线,以落实企业安全生产主体责任为重点,以强化事故预防为主攻方向,以夯实基层基础为保障,全力以赴做好安全生产各项工作,全面促进安全生产形势持续稳定健康发展,为街道经济社会又好又快发展提供坚强有力保障。



完善体系 狠抓监管责任落到实处

安全生产是关系人民群众生命财产安全的大事,实现安全生产离不开完善的监管体系。

今年上半年,东城街道检查各类生产经营单位520余家,发现整改事故隐患30余处,下达限期整改指令书7份,重点开展三场所两企业(有限空间场所、喷涂场所、涉粉场所,涉氨企业、冶金企业)安全生产大排查、大整治工作,其中排查整治涉氨企业2家、有限空间场所8家、涉粉场所7家、喷涂场所20家、甲醇使用单位3家,共排查出10家重点隐患整改单位,并下发了隐患整改通知书;排查危旧房2643幢,下发建筑整改通知书17份,查封关停六小行业105户。

这不仅仅是数据,更是东城街道积极开展四排查(一岗双责排查各领域、重点区域排查除隐患、企业排查地毯式、各村社排查全覆盖),严格控制安全生产各项指标所取得的成果。

在今年年初,东城街道与各相关部门、工作组、村居、联村联企干部、生产经营单位层层签订600余份责任书,形成了网格化监管机制;严格落实安全生产党政同责、一岗双责制度,建立街道内部各岗位安

全岗位责任制,严格落实党政领导安全生产检查日制度和网格管理员检查制度。

对于工作中存在的发现不了问题、有问题整改不到位、事故追责问责不严等突出问题,东城街道从完善监管体系入手,通过综合改革,使得安监工作向各行各业属地矩阵式体系转变,工作方式从面上部署向抓具体问题整改转变,监管手段从人防向人防物防技防并举转变,警示方式从事后追责问责单一形态向事前事中事后全流程教育多种形态转变,加强安全生产工作。

东城街道积极开展安全生产法律法规和应急科普知识宣传学习活动。截至目前,在各村居、工业功能分区悬挂安全生产宣传横幅100多条、张贴标语300多张,协助企业落实职工安全教育培训工作,目前已培训生产经营单位主要负责人、安全管理人员、特种作业人员共96人。

同时,积极推动社会力量参与支持安全生产工作,弥补政府监督力量、技术上的不足,着力解决企业生产基础薄弱问题,全面提升安全生产治理能力,有效防范各类生产安全事故发生,目前已托管企业50余家。

主动部署 开展消防隐患排查整改

高温炎夏已至,意味着火灾事故的易发期、多发期、高发期已至,火灾防控成了隐患排查整治工作的重中之重。

为进一步做好辖区夏季消防安全工作,连日来,东城街道找准着力点,组织专门人员,采取检查+宣传的工作模式,深入劳动密集场所开展消防安全检查和宣传教育,构筑夏季消防安全屏障。

17日学习夜,东城街道主要领导通报了某企业因锂电池充电中无人监管引发火灾事件。会上,东城街道党工委书记徐明岳要求,要举一反三,加强消防安全宣传教育,树立红线意识,时刻绷紧消防安全稳定这根弦,加强消防安全隐患排查,对工业区块、企业厂房、居住出租房、人员密集场所、民宿(农家乐)、老旧小区、宗教场所等领域开展一次全面彻底的地毯式安全检查,绝不允许有盲区;压实责任加强整改,对排查出来的问题,要制定问题清单和责任清单,明确时间表、任务书、责任人,层层落实整改责任,推进消防安全网格化管理,切实将消防安全责任落实到工作组、村居和网格干部,落实到单位及

消防管理人员,落实到房东、承租人,形成千钧重担人人挑的共管共治局面。

说干就干,从18日开始,东城街道便开始对三合一场所、公共娱乐场所、劳动密集型企业、居住出租房等开展夏季消防安全大检查、大排查、大整治,部署落实消防安全责任,深化排查整治辖区消防安全隐患。

经过检查发现,存在火灾隐患的单位并不在少数,共有720处,发放整改通知书600余份。

东城街道消防安全形势依然十分严峻。东城街道办事处主任周秋旭表示,接下来,各村(社区、城区经济合作社)、各部门单位还将在全面排查的基础上,边查边改,做到排查一家,整改一家,全面开展整治工作;对纳入整治的消防安全隐患单位和个人,会督促有关单位和人员落实整改措施,进一步加大整治力度、加快工作进度,确保有效整改、妥善处理所有登记在案的消防安全隐患;同时,相关执法部门也将加大执法力度,对于久拖不改或整改不彻底的坚决采取法律手段予以打击。

深入剖析 半年安全生产亮点纷呈

亮点一:思想上高度重视,抓制度完善。牢固树立安全生产责任重于泰山理念,健全安全生产管理的长效机制,实行隐患排查责任制,健全学习培训制度、安全隐患零报告制度及安全检查制度。用制度管人,按制度办事,保障了安全生产工作进一步落实。

亮点二:责任上敢于担当,抓工作落实。按照党政同责、一岗双责、失职追责的要求,切实加强安全生产综合整治工作的组织协调和领导,落实整治责任,把做好安全生产排查整治工作作为第一位的政治任务,坚持问题导向,瞄准短板和薄弱环节,结合实际,进一步细化方案并组织实施。街道领导带头深入一线加强指导检查。

亮点三:措施上精准到位,抓重点成效。按照属地管理原则,坚持

重心下移、关口前移模式,将网格化消防管理纳入基层综合服务管理平台。组织推进街道8个社区的微型消防站建设工作。结合交通安全整治在高镇社区筹建生态停车场,以点带面在每个社区推进停车场建设。积极指导开展小区及周边交通秩序自治管理。

亮点四:行动上迅速有力,抓整改提升。东城街道联合市安监局、市消防大队对辖区的企业单位进行地毯式的排查,确保消防设施正常有效,发挥部门联动作用,相互配合、协同作战,提高火灾隐患整改效能。东城街道会同市消防大队、建设局协调解决世贸滨江花园小区的消防整改问题,督促滨江花园业委会、开发商落实责任,促进消防整改。



记者 胡颖